

# сибирь



**Задумались о здоровье**  
Новосибирцы чаще стали проходить медосмотры

ПО ДАННЫМ минздрава Новосибирской области, за 2013-й 60 тысяч жителей региона посетили центры здоровья—это больше, чем год назад, особенно заметно увеличение количества маленьких пациентов—за год на 20 процентов. При этом только каждый третий из взрослых был признан здоровым, среди детей этот показатель лучше—45 процентов. Чаще всего отмечались отклонения от нормы в сердечно-сосудистой системе, индексе массы тела.

## Билеты подорожают не для всех

В Барнауле возрастет стоимость проезда в общественном транспорте



ТАТЬЯНА КУЗНЕЦОВА

**КОШЕЛЕК**

Татьяна Кузнецова, Барнаул

В Барнауле с 15 февраля подорожает стоимость проезда в общественном транспорте. Теперь одна поездка в автобусе, троллейбусе или трамвае обойдется горожанам в 15 рублей вместо 13—14, а в маршрутке—в 17 рублей вместо прежних 15.

—Необходимость изменения тарифов обусловлена низкой заработной платой водителей, что приводит к текучке кадров и, следовательно, к недостаточно высокой культуре обслуживания. Во-вторых, на изменения влияет рост цен на ГСМ и электроэнергию, а в-третьих—необходимость смены подвижного состава, — прокомментировал решение городских властей заместитель главы администрации Барнаула Вячеслав Химочка. —Планируется, что в

этом году на дороги Барнаула выйдут девятнадцать новых автобусов большой вместимости и несколько единиц городского электротранспорта.

Надо отметить, что, несмотря на повышение стоимости единых проездных билетов с 400 до 600 рублей, льготники смогут по-прежнему приобре-

Для барнаульских льготников стоимость проездного останется прежней—200 рублей.

тать социальные проездные по 200 рублей. Для пенсионеров по возрасту стоимость проездных сохранится на уровне 400 рублей на месяц.

**СТОИМОСТЬ ПРОЕЗДА В ОБЩЕСТВЕННОМ ТРАНСПОРТЕ В ГОРОДАХ СИБИРИ (В РУБЛЯХ)**

По данным администраций городов

	Цена поездки в гортранспорте	Цена поездки в маршрутке
Новосибирск	17-18	23-45
Омск	16	18
Кемерово	14	15
Томск	10	15

ИНФОГРАФИКА: РГ / МАКСИМ ИВАНКОВ / ТАТЬЯНА КУЗНЕЦОВА

## Лагерь с пандусами

**ПРОЕКТ**

Ольга Зайцева, Барнаул

Первый в стране специализированный лагерь для детей-инвалидов намерены открыть в Алтайском крае. С такой инициативой выступила общественная организация «Цветоландия».

—Эту идею мы вынашивали с 2012 года, но возможность начать ее реализацию появилась только сейчас, когда нашли спонсоров. Конечно, специальные смены для детей с ДЦП, синдромом Дауна и другими заболеваниями проводятся на-

шей и иными организациями, но на базе обычных лагерей или в санаториях. Увы, ни одно из этих учреждений физически не приспособлено для детей с ограниченными возможностями, —рассказал представитель организации Вадим Жигульский.

В помещениях лагеря планируют оборудовать пандусы, сделать низкие раковины для умывания и специализированные гигиенические приспособления. Для удобства инвалидов-колясочников — широкие дверные проемы, специальные дорожки, чтобы колеса по ним не скользили. В

лагере одновременно сможет находиться сто детей, и к каждому ребенку будет прикреплен вожатый.

— Первоначально будем туда приглашать детей из Барнаула, но приехать сможет кто угодно — хоть из Алтайского края, хоть из других уголков России. В перспективе хотим построить круглогодичный интернат, — добавил Вадим Жигульский.

**СПРАВКА «РГ»**

Девять тысяч детей с ограниченными возможностями проживает в Алтайском крае.

## Скинутся на ремонт

**ЖКХ**

В многоквартирных домах Новосибирска проходят собрания собственников жилья, на которых они выбирают способ накопления средств на капитальный ремонт своего дома.

Определиться с выбором необходимо до 27 мая 2014 года.

Напомним, что у собственников есть два варианта накопления: на специальном счете своего дома или на счете регионального оператора. Во втором случае есть два варианта — специальный счет дома у регионального оператора или «общий котел». Региональным оператором является Фонд модернизации и развития ЖКХ муниципальных образований Новосибирской области. Как сообщили в фонде, протоколы о выборе способа накопления представило уже 212 домов.

Как сообщила начальник отдела реформирования ЖКХ регио-

нального минстроя Елена Макавичик, начислять взносы на капитальный ремонт начнут с августа 2014 года, а первые квитанции об оплате новосибирцы получат в сентябре 2014-го. При этом бюджеты различных уровней также будут участвовать в финансировании программы капитального ремонта.

Контролировать целевое использование накопленных средств, кроме самих собственников, будут органы местного самоуправления, государственная жилищная инспекция Новосибирской области и региональное министерство строительства и ЖКХ.

Антон Духов, Новосибирск—Томск

**HTTP://**

Программа капремонта многоквартирных домов Новосибирской области:  
<http://kapremont.nso.ru/>

**А КАК У СОСЕДЕЙ?**

В Томской области утверждена региональная программа капремонта многоквартирных домов. Программа рассчитана на длительный период—до 2043 года, и за это время запланировано отремонтировать 7 441 жилой дом. В течение двух месяцев со дня официальной публикации программы собственники должны провести общие собрания и выбрать способ накопления средств (общий счет или спецсчет), владельца счета (если в доме ТСЖ, ЖСК или ЖК), а также банк для открытия счета. Впрочем, Жилищный кодекс РФ в новой редакции разрешил регионам продлить этот срок до шести месяцев, поэтому сейчас готовятся соответствующие изменения в областной закон. Копию подписанного протокола собрания жильцы представляют в администрацию своего муниципального образования, откуда он будет направлен в уполномоченный орган—департамент ЖКХ и Госжилнадзора региона. Минимальный размер взноса на капремонт в Томской области установлен в размере 6,15 рубля за один квадратный метр площади дома без учета общего пользования.

## Детсады приходят на смену интернатам

**ТЕНДЕНЦИЯ**

В Омске сразу два детских дома получили статус дошкольных образовательных учреждений. Первых новоселов детсады примут уже нынешней осенью.

Решение расформировать детские дома омские власти приняли, руководствуясь здравым смыслом. Число воспитанников интернатов из года в год уменьшается, а семьи с маленькими детьми ждут места в детском саду. Сегодня в этой очереди восемь тысяч маленьких омичей. Поэтому специалисты и решили перепрофилировать закрывающиеся интернаты.

—За последние шесть лет количество детей-сирот, находящихся на попечении государства, в регионе сократилось втрое, — делится расчетами министр образования Сергей Алексеев. — Благодаря динамичному развитию семейного устройства ребятишек, оставшихся без попечения родителей, в Омской области уже реорганизовано девять детских домов и два интерната. Сегодня на шестнадцать детских домов приходится всего 539 воспитанников, учреждения заполнены лишь на треть от количества мест, что, конечно, нерационально.

Чтобы исправить положение, региональные чиновники решили присоединить детские дома №№ 5 и 6 к детскому дому № 4. А в освободившихся зданиях открыть садики, на 200 мест каждый.

При переселении специалисты обещают учесть привязанности и пожелания юных воспитанников интернатов. У персонала расформированных учреждений также не должно возникнуть особых проблем.

— Опыт этих людей востребован, и они смогут работать в новых дошкольных учреждениях, пройдя необходимое переобучение на бесплатной основе, — пояснил Алексеев.

Светлана Сибина, Омск

**ЦИФРА**

**8**  
**ТЫСЯЧ**

омских семей с маленькими детьми стоят в очереди на получение места в дошкольном образовательном учреждении. По данным администрации города Омска